Período: Anual 2019
· Capacitação continuada dos membros do Comitê, envolvendo, por exemplo, a participação de sua coordenadora no 1° Encontro Nacional de Acessibilidade e Inclusão, em Brasília. 
· Reunião com entidades para definição e orientação acerca da acessibilidade nas instalações físicas e eventuais adaptações arquitetônicas. 
· Os espaços físicos também estão sendo avaliados e paulatinamente incrementados para garantir a acessibilidade. Destaca-se, por exemplo, a acessibilidade da Vara do Trabalho de Timbó e a instalação de uma plataforma elevatória para dar acesso ao subsolo a servidores e magistrados com dificuldade de locomoção no Fórum de Florianópolis.
· Produção de vídeo, em parceria com a área de Comunicação Social, alusivo ao Dia Nacional de Luta da Pessoa com Deficiência. 
· Realização de estudos e consultas sobre acessibilidade para adaptação do Portal do TRT-12. 
· Oferta de curso de Libras pela área de capacitação a magistrados e servidores, nas modalidades a distância e presencial. 
· Contratação de intérpretes de Libras para assegurar acessibilidade plena a servidor com deficiência auditiva a eventos e reuniões, a fim de promover igualdade de tratamento e atender à Resolução CNJ 230/2016.
